Školení pracovníků

pro nakládání s nebezpečnými 

chemickými látkami a směsmi 
podle zákona 350/2003 Sb. o chemických látkách a chemických směsích
Zpracoval:


Datum:

1. Úvod

Zákon č. 350/2011 Sb. o chemických látkách a chemických směsích, v platném znění (dále jen "zákon") upravuje oblast nakládání s chemickými látkami a směsmi. Stanovuje povinnosti podnikatelům i fyzickým osobám při činnostech, které jsou spojeny s chemickými látkami a směsmi. Podrobné informace z oblasti nakládání s chemickými látkami a směsmi jsou uvedeny v publikaci Příručka pro oblast životního prostředí – část A Chemické látky a směsi. Publikace je k dispozici u odpovědného pracovníka. 
2. Základní pojmy

Nakládání s látkami a směsmi: je každá činnost, jejímž předmětem jsou chemické látky a chemické směsi, zejména jejich výroba, dovoz (i pro vlastní potřebu), vývoz, používání, skladování, balení, označování, vnitropodniková přeprava. 
Chemické látky: 
jsou chemické prvky a jejich sloučeniny v přírodním stavu nebo získané výrobním postupem včetně přísad a rozpouštědel nezbytných pro uchování jejich stability a jakýchkoliv nečistot přírodního původu nebo vznikajících ve výrobním procesu, s výjimkou rozpouštědel, která mohou být z látky odděleny beze změny jejího složení nebo ovlivnění její stability.
Chemické směsi
jsou směsi nebo roztoky složené ze dvou nebo více chemických látek. Nebezpečné vlastnosti mají pouze látky a směsi, které mají jednu nebo více nebezpečných vlastností (viz klasifikace).

R – věty:
jsou věty označující specifickou rizikovost látky či směsi (povinná součást označení). 

S – věty:
jsou věty obsahující pokyny pro bezpečné nakládání s látkou či přípravkem (povinná součást označení).

Klasifikace látek a přípravků: je ověření, zda látky uváděné na trh nemají jednou nebo více nebezpečných vlastností a zařazení podle výsledků do jednotlivých skupin nebezpečnosti. Klasifikace nebezpečné látky/směsi je spojena s přiřazením výstražného symbolu nebezpečnosti a standardních vět vyjadřující riziko (R-věty).

Označení nebezpečnosti, výstražný symbol: je označení jednotlivých skupin nebezpečných vlastností vyjádřené slovně, graficky (symbolem) nebo písmenem (povinná součást označení).

Látky výbušné: 
jsou látky, které mohou exotermně reagovat i bez přístupu kyslíku za rychlého vývinu plynu nebo u nichž dochází při definovaných zkušebních podmínkách k detonaci a prudkému shoření nebo které při zahřátí vybuchují, jsou-li umístěny v částečně uzavřené nádobě.
Látky oxidující: 
jsou látky, které při styku s jinými látkami, zejména hořlavými, vyvolávají vysoce exotermní reakci.

Látky extrémně hořlavé: jsou látky, které v kapalném stavu mají bod vzplanutí nižší než 0 oc a bod varu nižší než 35 oc nebo které v plynném stavu jsou vznětlivé při styku se vzduchem za normální (pokojové) teploty a normálního (atmosférického) tlaku.

Látky vysoce hořlavé: jsou látky, které:

· se mohou samovolně zahřívat a poté vznítit při styku se vzduchem za normální (pokojové) teploty, normálního (atmosférického) tlaku a bez přívodu energie,

· se mohou v pevném stavu snadno vznítit po krátkém styku se zápalným zdrojem a po odstranění zápalného zdroje dále hoří nebo doutnají,

· mají v kapalném stavu bod vzplanutí nižší než 21 oc a nejsou extrémně hořlavé,

· při styku s vodou nebo vlhkým vzduchem uvolňují vysoce hořlavé plyny v množství nejméně 1 litr . kg-1 . hod-1.

Látky hořlavé: 
jsou látky, které mají bod vzplanutí v rozmezí od 21 oc do 55 oc.

Látky vysoce toxické: jsou látky, které po vdechnutí, požití nebo proniknutí kůží mohou i ve velmi malém množství způsobit akutní nebo chronické poškození zdraví nebo smrt.

Látky toxické: 
jsou látky, které po vdechnutí, požití nebo proniknutí kůží mohou i v malém množství způsobit akutní nebo chronické poškození zdraví nebo smrt.

Látky zdraví škodlivé: jsou látky, které po vdechnutí, požití nebo proniknutí kůží mohou způsobit akutní nebo chronické poškození zdraví nebo smrt.

Látky žíravé: 
jsou látky, které při styku s živou tkání mohou způsobit její zničení. Tyto látky způsobují poleptání kůže, při kterém je tkáň kůže porušena v celé tloušťce.

Látky dráždivé: 
jsou látky, které nemají vlastnosti žíravin, ale při přímém dlouhodobém nebo opakovaném styku s kůží nebo sliznicí mohou vyvolat zánět.

Látky senzibilizující: jsou látky, které po vdechnutí nebo proniknutí kůží mohou vyvolat přecitlivělost tak, že po další expozici vznikají charakteristické příznaky.

Látky karcinogenní: jsou látky, které po vdechnutí, požití nebo proniknutí kůží mohou vyvolat nebo zvýšit četnost výskytu rakoviny. 

Látky mutagenní: jsou látky, které po vdechnutí, požití nebo proniknutí kůží mohou vyvolat nebo zvýšit četnost výskytu genetických poškození. 

Látky toxické pro reprodukci: jsou látky, které po vdechnutí, požití nebo proniknutí kůží mohou vyvolat nebo zvýšit četnost výskytu nedědičných poškození potomků, poškození reprodukčních funkcí nebo schopností reprodukce muže nebo ženy. 

Látky nebezpečné pro životní prostředí: jsou látky, které po proniknutí do životního prostředí představují nebo mohou představovat okamžité nebo opožděné nebezpečí.

3. Povinnosti osob při nakládání s chemickými látkami a směsmi
· při nakládání s nebezpečnými látkami a směsmi je každý povinen chránit zdraví člověka a životní prostředí a řídit se výstražnými symboly nebezpečnosti, větami označujícími specifickou nebezpečnost a bezpečnostními pokyny pro nakládání,

· dodržovat veškeré pokyny a doporučení uvedené na obalech a v bezpečnostních listech látek a směsí,

· dodržovat vnitřní předpisy upravující nakládání s nebezpečnými chemickými látkami a směsmi.

4. Balení a označování
Obal nebezpečné látky/směsi musí být uzpůsoben tak, aby při stanoveném používání nemohlo dojít k úniku nebezpečné látky nebo směsi a k ohrožení nebo poškození zdraví člověka nebo životního prostředí a musí vyhovovat stanoveným technickým požadavkům. Zbytky, popřípadě úniky nebezpečných látek a směsí musí být ukládány do původních obalů nebo do vyhovujících náhradních obalů splňujících požadavky na balení a označování. 

Je nepřípustné nebezpečné látky a směsi uchovávat v nevhodných či neoznačených obalech, popřípadě v obalech od potravin a nápojů!

Označení obalů nebezpečných látek a směsí musí být provedeno výrazně a čitelně v českém jazyce a musí obsahovat tyto údaje: 

· chemický název látky,

· jméno, příjmení, název, popřípadě obchodní firma, místo podnikání (sídlo) a telefonní číslo osoby s trvalým pobytem na území EU, která je odpovědná za uvedení látky v daném obalu na trh nebo do oběhu, a to buď výrobce, dovozce nebo distributora,

· výstražné symboly a písmenné označení nebezpečných vlastností fyzikálně-chemických a vlastností nebezpečných pro zdraví nebo životní prostředí,

· standardní věty označující specifickou rizikovost (R-věta),

· standardní pokyny pro bezpečné zacházení (S-věta).
5. Bezpečnostní listy

Bezpečnostní list je zvláštní informační materiál, který je povinen zpracovat výrobce či dovozce látky nebo směsi před uvedením výrobku na trh. Bezpečnostní list obsahuje identifikační údaje o výrobci a dovozci, o nebezpečné látce nebo směsi, o zkoušení nebezpečné látky/směsi a údaje potřebné pro ochranu zdraví člověka a životního prostředí. Bezpečnostní list k nebezpečné chemické látce či směsi musí být zpracován v českém jazyce. 

Bezpečnostní listy musí být k dispozici na pracovištích, na kterých je s danými nebezpečnými látkami a směsmi nakládáno. Seznámení s údaji uvedenými v bezpečnostních listech je nedílnou součástí kvalifikace pracovníků pro práci s nebezpečnými látkami a směsmi.

6. Skladování

Nebezpečné látky a směsi je nutné skladovat tak, aby byla zajištěna ochrana zdraví a životního prostředí. Dále je nutné dodržovat pokyny a doporučení ke skladování uvedené na obalech a v bezpečnostních listech, jako např.: vybavení skladových prostor účinným větráním, zajištění nádrží proti pádu, respektování zvláštních podmínek pro skladování apod. Pokyny pro bezpečné zacházení s látkou a přípravkem a bezpečné skladování látky nebo směsi jsou vždy uvedeny v bodě 7 bezpečnostního listu.

Skladovat nebezpečné chemické látky a chemické směsi klasifikované jako vysoce toxické v prostorách, které jsou uzamykatelné, zabezpečené proti vloupání a vstupu nepovolaných osob. Při skladování musí být vyloučena záměna a vzájemné škodlivé působení uskladněných chemických látek a chemických přípravků a zabráněno jejich pronikání do životního prostředí a ohrožení zdraví lidu.

7. Bezpečnost práce 

Všechny práce s chemickými látkami a směsmi, které mohou ohrozit zdraví musí být technicky zabezpečeny tak, aby nebyly překračovány nejvyšší přípustné koncentrace pro pracovní prostředí (NPK-P, PEL). Při práci s nebezpečnými chemickými látkami a směsmi musí pracovníci používat stanovené osobní ochranné pracovní prostředky (bod 8 bezpečnostního listu). Při práci s chemickými látkami a směsmi je zakázáno jíst, pít a kouřit. Před každou prací s nebezpečnými chemickými látkami a směsmi musí být zkontrolována technická a organizační opatření k ochraně zdraví a současně, pokud to charakter práce vyžaduje, musí být připraveny asanační prostředky pro případ havárie.

Seznámení pracovníků s pokyny uvedenými v bezpečnostních listech je nedílnou součástí kvalifikace pracovníků pro nakládání s nebezpečnými látkami a směsmi. Před započetím práce s novou látkou či přípravkem je pracovník povinen prokazatelně se seznámit s bezpečnostními pokyny uvedenými v bezpečnostní listě.

Povinnosti vedoucích zaměstnanců

Za plnění úkolů v oblasti péče o bezpečnost a ochranu zdraví při práci odpovídají vedoucí pracovníci na všech stupních řízení v rozsahu svých funkcí. Tyto úkoly jsou rovnocennou a neoddělitelnou součástí jejich pracovních povinností. 

Povinnosti zaměstnanců

Znalost předpisů k zajištění bezpečnosti práce, bezpečnosti technických zařízení a ochrany zdraví při práci je nedílnou a trvalou součástí kvalifikačních předpokladů. Každý zaměstnanec je povinen dbát podle svých možností o svou vlastní bezpečnost, o své zdraví i o bezpečnost a zdraví fyzických osob, kterých se bezprostředně dotýká jeho jednání, případně opomenutí při práci.

8. Upozornění na některá vybraná ustanovení z nového zákona platného po 1.5.04:

· Byl zrušen institut autorizace pro nakládání s NLP. Autorizaci nahrazuje odborná způsobilost. Povinnost zabezpečit nakládání odborně způsobilou osobou se vztahuje pouze pro zacházení s NLP klasifikovanými jako vysoce toxické.

· Mění se podmínky pro povinné roční školení autorizovanými osobami. Školení odborně způsobilou osobu podléhají pouze osoby, které nakládají s NLP klasifikovanými jako vysoce toxické.

· Fyzické osoby, které v rámci svého zaměstnání nebo přípravy na povolání nakládají s nebezpečnými chemickými látkami nebo směsmi klasifikovanými jako vysoce toxické, toxické, žíravé nebo karcinogenní označené R-větou 45 nebo 49, mutagenní označené R-větou 46 a toxické pro reprodukci označené R-větou 60 nebo 61, musí být prokazatelně seznámeny s nebezpečnými vlastnostmi chemických látek a chemických přípravků, se kterými nakládají, zásadami ochrany zdraví a životního prostředí před jejich škodlivými účinky a zásadami první předlékařské pomoci.

· Zpřesňují se podmínky pro označování NLP a pro tvorbu bezpečnostního listu, který musí být distributorovi poskytnut v tištěné podobě a po vzájemné dohodě i v elektronické podobě.

· Je zavedeno omezení pro prodej látek žíravých a toxických osobám mladších 18 let nebo osobám nezpůsobilým k právním úkonům.

· Je stanovena povinnost vydat písemná pravidla o bezpečnosti, ochraně zdraví a ochraně životního prostředí pro práci s NLP klasifikovanými jako vysoce toxické, toxické, žíravé nebo karcinogenní.

· Mění se požadavky na skladování NLP. Zvláštním požadavkům podléhají pouze látky a směsi klasifikované jako vysoce toxické.

· V oblasti klasifikace NLP nedochází k výrazným změnám, pouze zákon obsahuje podrobnější popis klasifikace. Je určena lhůta 2 roky pro doprodej původně klasifikovaných, balených a označených NLP ode dne nabytí účinnosti nového zákona.
9. Všeobecná předlékařská opatření (první pomoc)

Při poskytování první pomoci jsou nejdůležitější následující zákroky:

1. okamžité zamezení dalšímu pronikání jedu do organizmu

2. zajištění životně důležitých funkcí (dýchání, krevní oběh, tělesná teplota)

3. podle stavu postiženého včasnou odbornou lékařskou pomoc

Ad 1.
Je-li postižený v zamořené atmosféře, co nejrychleji ho vyneseme. Při záchranných pracích je nutné dbát zvláštní opatrnosti, aby nedošlo k dalším nehodám. V silně zamořených nebo jinak nebezpečných prostředích je nutné zajistit dohled na záchranné práce z bezpečného místa, aby v případě potřeby mohla být poskytnuta další pomoc.

Na vhodném místě (čerstvý vzduch, teplo) odstraníme z postiženého kontaminovaný oděv. Potřísněnou pokožku omyjeme vlažnou vodou a mýdlem. Opomenutím těchto zásad může dojít výraznému zhoršení celkového stavu postiženého!

Ad 2.
Při nepravidelnosti nebo zástavě dechu zahájíme neprodleně umělé dýchání. Před zahájením umělého dýchání je nezbytné se přesvědčit o průchodnosti dýchacích cest. V případě, že není hmatný puls, zahájíme nepřímou masáž srdce. Je-li postižený v bezvědomí, uložíme ho na záda na tvrdou podložku. Pod hlavu nic nepodkládáme! Zprůchodníme dýchací cesty: postiženému zakloníme hlavu, povytáhneme jazyk, předsuneme dolní čelist. Pokud postižený nezačne dýchat, ihned zahájíme umělé dýchání.

Postiženému v bezvědomí se zásadně nesmí podávat žádné tekutiny, postiženého je nutné uložit do stabilizované polohy a soustavně kontrolovat životní funkce (dýchání, krevní oběh), zajistit lékařskou pomoc.
Konkrétní postupy první pomoci jsou vždy uvedeny v bezpečnostních listech látek a přípravků. Správný postup je důležitý zejména v případě požití směsi – ve většině případů není doporučeno vyvolávat zvracení, ale podat vetší množství vody (cca 0,5 l) a okamžitě vyhledat lékařskou pomoc. Znalost první pomoci patří k základní kvalifikaci pro práci s nebezpečnými chemickými látkami a směsmi!
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10. Symboly nebezpečnosti:
11. Bezpečnostní pokyny pro práci s organickými rozpouštědly

Zvláštní nebezpečí
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Směsi jsou klasifikovány jako vysoce hořlavé (hořlavé) a zdraví škodlivé. 
· Směsi ve sprejích obsahují extrémně hořlavý plyn!
Zdravotní nebezpečí

· Zdraví škodlivý při vdechování.

· Zdraví škodlivý při požití. 
Pokyny pro první pomoc

Všeobecné pokyny: 
Potřísněné části oděvů vysvléci a bezpečně odstranit. Při vzniku symptomů intoxikace nebo ve sporných případech přivolat lékaře. Při bezvědomí zajistit stabilizovanou polohu na boku a zajistit lékařskou pomoc.  

Při nadýchání:    
Zabezpečit čerstvý vzduch, při potížích a při bezvědomí přivolat lékaře. Udržovat v teple. Při nepravidelném dechu nebo zástavě zahájit umělé dýchání a přivolat lékaře.

Při styku s kůží: 
Zasažené místo umýt mýdlem a dostatečným množstvím vody. Používat ochranný krém na ruce. Nepoužívat žádná ředidla či rozpouštědla.

Při zasažení očí: 
Otevřít víčka a důkladně 10-15 minut vymýt vodou. Vyhledat lékařské vyšetření.

Při požití:      
Nevyvolávat zvracení, udržovat v klidu, okamžitě přivolat lékaře a ukázat obal nebo bezpečnostní list. 

Bezpečnostní opatření v případě náhodného úniku

Opatření pro ochranu osob: 
Přijmout okamžitá opatření k ochraně zdraví, zejména zajištěním protipožárních opatření. Používat ochranné pomůcky. Nechráněné osoby vzdálit z místa úniku. Odstranit z blízkosti zdroje zapálení a dbát na dostatečné větrání. Dodržovat pravidla bezpečnosti práce.

Opatření pro ochranu životního prostředí: 
Zabránit šíření do okolního prostředí zvláště vniknutí do kanalizace, sklepů, půdy a povrchových vod.

Doporučené metody čistění a zneškodnění: 
Uniklý přípravek odstranit pomocí savého materiálu. Kontaminovaný materiál neskladovat v místě úniku a likvidovat jako nebezpečný odpad podle předpisů. Zajistit dostatečné větrání.

Pokyny pro zacházení a skladování

Zacházení: 
Dbát na dostatečné větrání a odsávání. Odstranit zdroje zapálení. Nekouřit. Zavést opatření proti elektrostatickému nabíjení. Elektroinstalace musí být v provedení pro prostředí s nebezpečím výbuchu. Zabránit tvorbě aerosolu. Zamezit tvorbě vznětlivých a explosivních par se vzduchem. Nádoby udržovat těsně zavřené. Používat pouze v místech, kde nejsou umístěna otevřená světla, oheň a další zdroje zapálení. Páry některých přípravků jsou těžší než vzduch a rozšiřují se po podlaze. Používat pouze nejiskřící nářadí. Používat  osobní ochranné pomůcky. Je doporučeno nošení antistatického oděvu a bot.

Skladování: 
Skladovat na chladném a suchém místě. Zákaz kouření. Elektrická zařízení musí odpovídat normám a musí být chráněny proti iniciaci exploze. Podlahy musí být elektricky vodivé. Otevřené nádoby vždy těsně uzavírat a udržovat ve stojící poloze. Nevyprazdňovat je pod tlakem, nepoužívat tlakové nádoby. Nepovolaným vstup zakázán. Skladovat odděleně od oxidačních prostředků (silné kyseliny a zásady). Používat nádoby odpovídající originálu. Dbát pokynů na etiketě. Chránit nádoby před teplem a přímým slunečním světlem. Skladovat při teplotách 5 až 25 oC. Dodržovat pokyny pro skladování hořlavých kapalin (ČSN 65 0201).

Osobní ochranné prostředky

Ochrana dýchacích orgánů: 
Zajistit dostatečné větrání. Při prácí s přípravkem Tivolit 331 používat vhodný respirátor, při intenzivní nebo delší expozici používat dýchací přístroj s filtrem. 

Ochrana očí:   
Doporučeno používat ochranné brýle.

Ochrana rukou: 
Při intenzivnějším kontaktu používat ochranné rukavice. Po umytí použít ochranný krém.

Ochrana kůže:  
Používat ochranný oděv.

Další údaje:   
Při práci nejíst, nepít, nekouřit. Zajistit oddělené skladování od potravin a nápojů. Před přestávkami a po práci důkladně umýt ruce. Účastnit se pravidelných preventivních lékařských prohlídek.
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12. Bezpečnostní pokyny pro práci extrémně hořlavými plyny

Látky extrémně hořlavé látky jsou látky, které v kapalném stavu mají bod vzplanutí nižší než 0 oc a bod varu nižší než 35 oc nebo které v plynném stavu jsou vznětlivé při styku se vzduchem za normální (pokojové) teploty a normálního (atmosférického) tlaku. Další pokyny se týkají především acetylénu a propan-butanu.

Zvláštní nebezpečí:

Látky a směsi jsou klasifikovány jako extrémně  hořlavé. Ve vysokých koncentracích mohou způsobit udušení. V nižších koncentracích mohou mít narkotický účinek. Látky a směsi nesmí přijít do styku s oxidačními látkami (např. dusičnany, chloristany, chlor, fluor, oxid dusný, oxid dusičitý, oxid chloričitý). Při hoření vznikají oxidy uhlíku (CO v případě nedokonalého hoření s nedostatečným přístupem vzduchu).

Zdravotní nebezpečí:
Mírně nebezpečné látky, mohou působit narkoticky. Ve vysokých koncentracích způsobuje udušení.

Pokyny pro první pomoc:

Všeobecné pokyny: 
Postiženého dopravit na čerstvý vzduch. Kontrola základních životních funkcí (krevní oběh, dýchání, vědomí). Prevence podchlazení. Při bezvědomí se spontánním dýcháním a krevním oběhem uložit postiženého do stabilizované polohy na boku. Při zástavě dýchání nebo krevního oběhu zahájit okamžitou resuscitaci – nepřímá masáž srdce, umělé dýchání. Při vzniku symptomů intoxikace nebo ve sporných případech přivolat lékaře. Při bezvědomí okamžitě zajistit lékařskou pomoc. 

Při nadýchání:    
Zabezpečit čerstvý vzduch. Při nepravidelném dechu nebo zástavě zahájit umělé dýchání a přivolat lékaře.

Při styku s kůží: 
Při zasažení může dojít k výraznému lokálnímu pochlazení. Odstranit potřísněný oděv. Postižené místo ohřát vlažnou vodou. Protišoková opatření.

Při zasažení očí: 
Při zasažení očí (zkapalněný propan-butan) okamžitě důkladně vyplachovat vodou po dobu minimálně 20 minut.

Při požití:      
Není považováno za možný způsob intoxikace. 

Bezpečnostní opatření v případě náhodného úniku:

Zvláštní nebezpeční (PB):
Zkapalněný plyn je mimořádně vznětlivá kapalina při všech teplotách. Uvolněná kapalina přechází velmi rychle do plynného stavu, tvoří se velké množství chladné mlhy. Plyn i mlha jsou těžší než vzduch a šíří se daleko do okolí. Se vzduchem tvoří výbušné směsi. Uvolněný plyn může vytěsnit vzduch z místnosti a způsobit udušení (z 1 kg kapalného PB vznikne několik set litrů plynu). Při úniku do kanalizace nebo odpadních vod vzniká nebezpečí výbuchu. Zapálení je možné působením horkých povrchů, jiskrou (i elektrostatickou) nebo otevřeným plamenem. Působením ohně může dojít k explozi tlakové nádoby.

Opatření pro ochranu osob: 
Zajistit dostatečné větrání. Vyklidit prostor a zavést opatření k zamezení vstupu nepovolaných osob. Vyloučit všechny možné zdroje vznícení, zabránit vzniku statické elektřiny. Zastavit unikání látky do okolí, pokud je to technicky možné a bez rizika pro zasahující. Při zásahu zabránit přímému kontaktu s látkou, podle možností se chránit vodní clonou.

Opatření pro ochranu životního prostředí:
Zabránit dalšímu šíření do okolního prostředí, zejména vniknutí do kanalizace, sklepů, apod.

Doporučené metody čistění a zneškodnění: 
Zkapalněný plyn se rychle odpařuje. Kapalné zbytky látky zakrýt pomocí vhodného nehořlavého savého materiálu (suchá zemina, písek) a v uzavřené nádobě odvést na bezpečné místo k likvidaci. Zajistit dostatečné větrání.

Pokyny pro zacházení a skladování:

Pokyny pro zacházení: 
Dodržovat veškeré bezpečnostní předpisy pro práci s plyny. Dbát na dostatečné větrání. Vyloučit zdroje zapálení, včetně statické elektřiny. Používat nářadí v nejiskřivém provedení. Nekouřit. Používat předepsané osobní ochranné pracovní prostředky. Zabránit styku s mědí, mosazí a stříbrem (pro acetylén).

Pokyny pro skladování:
Stačený plyn v tlakových lahvích skladovat v chladných, suchých a dostatečně větraných prostorách s vyloučením působení přímého slunečního záření. Teplota láhve by neměla nikdy překročit 40oC. Zákaz kouření. Dodržovat ustanovení předpisů o skladování plynů.

Osobní ochranné prostředky:

Pro běžnou práci s plyny (svařování, řezání apod.) používat ochranné pomůcky stanovené zvláštními bezpečnostními předpisy pro svařování. Pro práci se zkapalněnými plyny používat ochranné pomůcky určené výrobcem v bezpečnostních listech.

Další údaje:   
Při práci nejíst, nepít, nekouřit. Účastnit se pravidelných preventivních lékařských prohlídek.
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13. Bezpečnostní pokyny pro práci s žíravými látkami a směsmi
Žíravé látky a směsi jsou látky, které při styku s živou tkání mohou způsobit její zničení. Tyto látky způsobují poleptání kůže, při kterém je tkáň kůže porušena v celé tloušťce. 
Zvláštní nebezpečí:

Látka a směsi jsou klasifikovány jako žíravé. Způsobují těžké popáleniny. Nebezpeční závažného poškození očí, popálení kůže a sliznic. Při požití koncentrovanějších roztoků dochází k těžkému poleptání zažívacího traktu. Větší dávky mohou způsobit rozsáhlou destrukci, perforaci žaludku a smrt. Vyšší koncentrace žíravin ve vzduchu může působit zdravotní potíže popřípadě smrt. V případě úniku zabránit vniknutí zabránit vniknutí na kanalizace. Látky a směsi mívají odmašťovací, dehydratační a leptavé účinky. Páry některých látek a přípravků způsobují dýchací potíže a plicní otoky. Při nakládání s žíravinami je nutné znát všechny údaje pro bezpečné používání, pokyny pro první pomoc a opatření pro případ havárie.

Zdravotní nebezpečí:
Nebezpeční vážného poškození zdraví. 

Pokyny pro první pomoc

Všeobecné pokyny: 
Postiženého dopravit na čerstvý vzduch. Kontrola základních životních funkcí (krevní oběh, dýchání, vědomí). Prevence podchlazení. Při bezvědomí se spontánním dýcháním a krevním oběhem uložit postiženého do stabilizované polohy na boku. Při zástavě dýchání nebo krevního oběhu zahájit okamžitou resuscitaci – nepřímá masáž srdce, umělé dýchání. Při vzniku symptomů intoxikace nebo ve sporných případech přivolat lékaře. Při bezvědomí okamžitě zajistit lékařskou pomoc. V případě požití je nutné postupovat podle konkrétních pokynů k dané látce!

Při nadýchání:    
Vzdálit postiženého z ohroženého místa. Zajistit dostatek čerstvého vzduchu, klid a teplo. V případě potíží vyhledat lékařskou pomoc.
Při styku s kůží: 
Zasažený oděv vysvléknout. Kůži důkladně umývat vodou po dobu min. 15 minut. Použít ochranný krém. V případě symptomů poleptání vyhledat lékařskou pomoc.

Při zasažení očí: 
Okamžitě vyplachovat oči při otevřeném víčku velkým množstvím vody po dobu 10-15 minut. Zajistit okamžité lékařské ošetření.

Při požití:      
Vypláchnout ústa vodou. Vypít velké množství vody. Ihned vyhledat lékařskou pomoc.

Bezpečnostní opatření v případě náhodného úniku

Zvláštní nebezpečí:
Látky a směsi vyvolávají těžké poleptání kůže, očí a sliznic. Některé látky mohou být zdraví škodlivé při vdechování.
Opatření pro ochranu osob: 
Zajistit dostatečné větrání. Vyklidit prostor a zavést opatření k zamezení vstupu nepovolaných osob. Používat ochranné prostředky. Zastavit unikání látky do okolí, pokud je to technicky možné a bez rizika pro zasahující. Při zásahu zabránit přímému kontaktu s látkou. 

Opatření pro ochranu životního prostředí:
Zabránit dalšímu šíření do okolního prostředí, zejména vniknutí do kanalizace, sklepů, apod.

Doporučené metody čistění a zneškodnění: 
Zajistit dostatečné větrání. Při úniku velkého množství (zejména při přepravě) zamezit šíření do okolí a přivolat asanační jednotku. Menší množství opláchnout vodou a zneutralizovat vhodným prostředkem.

Pokyny pro zacházení a skladování

Pokyny pro zacházení: 
Dodržovat veškeré bezpečnostní předpisy pro práci s žíravinami. Dbát na dostatečné větrání. Při práci nejíst, nepít, nekouřit. Používat předepsané osobní ochranné pracovní prostředky. 

Pokyny pro skladování:
Skladové prostory vybavit vhodnými záchytnými prostředky. Zajistit asanační prostředky a prostředky pro předlékařskou pomoc. Nepovolaným vstup zakázán. 

Osobní ochranné prostředky

Při práci s žíravinami používat ochranný oděv a ochranné rukavice. Při manipulaci s koncentrovanými roztoky používat ochranu očí. Konkrétní ochranné pomůcky určené výrobcem jsou vždy uvedeny v bezpečnostních listech.

Další údaje:   
Při práci nejíst, nepít, nekouřit. Účastnit se pravidelných preventivních lékařských prohlídek a školení.
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