Dohoda o využití matriálu – vedlejšího produktu
Dodavatel:

Odběratel:

uzavřeli následující dohodu

I. Předmět dohody

Dodavatel dodá odběrateli materiál (plastový materiál z výroby) určený k využití. Materiál je odběrateli předáván v režimu vedlejšího produktu podle § 8 odst. 1 zákona č. 541/2020 Sb. o odpadech, platném znění (dále jen "zákon"). 
II. Závazek odběratele
Odběratel se zavazuje k využití převzatého materiálu v souladu s § 8 odst. 1 zákona. Zejména:

· v souladu s § 8 odst. 1 písm. b) zákona zajistí využití veškerého převzatého materiálu,

· v souladu s § 8 odst. 1 písm. c) zákona provede využití způsobem běžné výrobní praxe, 

· v souladu s § 8 odst. 1 písm. d) zákona zajistí, že využití materiálu je v souladu se zvláštními právními předpisy (například zákon č. 22/1997 Sb. o technických požadavcích na výrobky, zákon č. 102/2001 Sb. o obecné bezpečnosti výrobků, zákon č. 634/1992 Sb. o ochraně spotřebitele, zákon č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví, zákon č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny, zákon č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší, zákon č. 254/2001 Sb. o vodách, zákon č. 350/2011 Sb. o chemických látkách a chemických směsích) nebo přímo použitelnými předpisy Evropské unie (například nařízení REACH, nařízení CLP) a nepovede k nepříznivým dopadům na životní prostředí nebo zdraví lidí).
pro zeminu:

Odběratel podpisem této dohody prohlašuje, že jím prováděné využívání převzatého materiálu bude prováděno v souladu se stavebním zákonem.
pro zeminu:

III. Doklady o nezávadnosti

Dodavatel prohlašuje, že předmětný materiál splňuje kvalitativní požadavky (ukazatele a jejich limitní hodnoty uvedené v příloze č. 10 vyhlášky č. 294/2005 Sb.) a jeho použití nepovede k nepříznivým dopadům na životní prostředí nebo lidské zdraví. Splnění kvalitativních požadavků doloží dodavatel rozbory. 
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